
1 
 

 

Protokół Nr XL/2021 

z czterdziestej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 02 lipca 2021 roku. 

 

 

                         Początek sesji o godz. 10.10 

                         Zakończenie o godz. 14.40 

 

Miejsce posiedzenia – sala narad Urzędu Gminy w Kozłowie. 

 

Podjęto uchwały Nr 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331 i 332.  

 

W sesji uczestniczyło 12 radnych. Nieobecni byli radni: Andrzej Biller, Jarosław Mierzwiński i Janusz 

Woronowicz.   

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.   

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Marek Wolszczak - wójt gminy 

2. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

4. Małgorzata Szymańska – kierownik GOPS 

5. Małgorzata Krzyżewska – dyrektor GCKiS 

6. Elżbieta Świgoń – dyrektor ŚDS 

7. Kamila Warcaba – radca prawny urzędu. 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie poinformowała, że sesja Rady 

Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają zgodę na publikowanie wizerunku 

oraz przetwarzanie danych osobowych. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 

  

do p-ktu 1). Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji: 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

3. Raport o stanie gminy za 2020 rok: 

1) debata nad raportem o stanie gminy, 

2) głosownie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kozłowo wotum zaufania. 

4. Wykonanie budżetu gminy za 2020 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 

1) sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2020 r., 

2)  opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Wójta Gminy 

Kozłowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2020 rok;  

3) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2020 rok – opinia oraz 

wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania budżetu gminy za 

2020 r.;  

4) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo. 

5) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budżetu Gminy  za 2020 rok. 

6) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kozłowo za 2020 rok. 

5.  Podjęcie uchwał w sprawie: 
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1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021- 2039, 

2) zmian w budżecie gminy na 2021 rok, 

3) zmiany uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego, 

4) rozpatrzenia petycji 

5) zmiany uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w 

przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Kozłowo, 

6) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kozłowo, 

7) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kozłowo, 

8) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Kozłowo od PKP S.A. z siedzibą w 

Warszawie, prawa użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących drogi o numerach 

ewidencyjnych gruntu 796/6 i 796/9 położonych w miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo, wraz 

z prawem własności znajdującej się na przedmiotowych działkach zabudowy, 

9) przyjęcia zadań administracji rządowej utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie 

gminy Kozłowo. 

6, Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej.   

7. Wolne wnioski. 

 

Do zaproponowanego porządku obrad więcej uwag nie wniesiono. 

 

do p-ktu 2 . Przyjęcie protokołu z XXVI sesji. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że protokoły z sesji dostępne są na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Gminy Kozłowo  i w wyznaczonym terminie nie zostały zgłoszone przez radnych żadne 

poprawki dotyczące ich treści. 

 

Do protokołu z dwudziestej szóstej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXVI sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

do p-ktu 2 . Przyjęcie protokołu z XXVII sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z dwudziestej siódmej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXVII sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z dwudziestej ósmej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXVIII sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

 do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z dwudziestej dziewiątej sesji nie wniesiono uwag. 
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Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXIX sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXX sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez głosowanie 

korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXX sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej pierwszej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXI sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 8 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne . 

 

Do protokołu z trzydziestej drugiej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXII sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 9 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej trzeciej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXIII sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 10 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej czwartej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXIV sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 11 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej piątej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXV sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 12 do protokołu. 
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do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne . 

 

Do protokołu z trzydziestej szóstej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXVI sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 13 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej siódmej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXVII sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 14 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne. 

 

Do protokołu z trzydziestej ósmej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXVIII sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 15 do protokołu. 

 

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji, odbytej w zdalnym trybie obradowania poprzez 

głosowanie korespondencyjne . 

 

Do protokołu z trzydziestej dziewiątej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi przyjęła 

protokół z XXXIX sesji. Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 16 do protokołu. 

 

do p-ktu 3.  Raport o stanie gminy za 2020 rok: 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca powiedziała, że radni otrzymali  do zapoznania raport o stanie 

gminy za rok 2020 i zwracając się do wójta poprosiła o przedstawienie raportu. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy przedstawił raport gminy za 2020 rok. Raport stanowi zał. Nr 17 do 

protokołu. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca otworzyła debatę nad raportem o stanie gminy za 2020 r. i 

poinformowała, że do debaty nad raportem w wyznaczonym terminie nie zgłosili się mieszkańcy. 

 

Agnieszka Chylińska – radna z Sarnowa wyraziła pochwaliła za wnikliwe i staranne wykonanie raportu 

o stanie gminy za 2020 rok. 

 

Barbara Krauze – radna z Turówka zapytała, czy mimo pandemii udało się wykonać zaplanowane 

inwestycje. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że zaplanowane inwestycje zostały wykonane, a niektóre z 

przyczyn niezależnych, takie jak wodociąg w Niedanowie, są kontynuowane. 
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Jan Skwarski – radny ze Sławki Wielkiej podziękował za opracowanie raportu, który obrazuje, jak dużo 

jest robione w gminie. Dodał, że słyszy dużo pochlebnych opinii od osób z innych gmin, na temat 

rozwoju gminy. 

 

Alicja Hołubowicz- przewodnicząca pochwaliła dobrą współpracę władz gminy z Powiatem Nidzicki 

odnośnie remontu dróg. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał o wyniki postępowania w sprawie księgowej z GCKiS. 

Zaapytał również, gdzie przez okres sprawowania obowiązków przez księgową był bezpośredni jej 

przełożony – kierownik GCKiS, skarbnik, wójt, komisja rewizyjna.  

 

Alicja Hołubowicz- przewodnicząca zwróciła uwagę, że omawiany jest punkt dotyczący debaty o stanie 

gminy za 2020 rok i dodała,  że inne pytania można będzie zadać w puncie wolne wnioski. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział radnemu, że nieprawidłowości, w zakresie których toczy 

się postępowanie zostały dostrzeżone w czasie wewnętrznej kontroli zarządczej w 2018 roku i 

przypomniał, że w roku 2017 został przeprowadzony audyt, który nie wykaz żadnych nieprawidłowości, 

co ugruntowało nas w przekonaniu, że działalność prowadzona jest poprawnie. Dodał, że radny Kucmus 

otrzymał dwukrotnie pisemną odpowiedź o tym, że po zakończeniu prowadzonego postępowania, radni 

zostaną zapoznani z wynikami i materiałami związanymi z tą sprawą.  

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, czy radni mogą otrzymać ksero audytu. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że w tej sprawie należy złożyć wniosek o udostępnienie 

informacji publicznej. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, na jakim etapie są prace dotyczące budowy wodociągu do 

Niedanowa i kiedy planowane jest zakończenie robót. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że prace związane z budową wodociągu i kanalizacji do 

Niedanowa doprowadzone obecnie doprowadzone są do granic gospodarstwa rolnego, przez które 

przebiega droga gminna i niebawem w tym miejscu rozpoczną się roboty, które wstrzymane zostały z 

powodu usuwania bieżących awarii. Dodał, że zakończenie prac planowane jest w tym roku. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa powiedział, że apeluje o zakup urządzeń dla Rady umożliwiających 

pracę zdalną. Następnie zapytał, jak wygląda sprawa z KOWR-em odnośnie przejmowania dróg oraz 

sprzedaży ogródków działkowych i innych nieruchomości gruntowych. 

 

Marek Wolszczak- wójt gminy odpowiedział, że z wiedzy jaką posiada KOWR może już sprzedawać 

działki, ponieważ występowano o stosowne zaświadczenia. Dodał, że cały czas prowadzone są rozmowy 

w sprawie przejmowania dróg, w których gmina negocjuje zapewnienie środków na remont tych dróg. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, dlaczego radni nie byli informowani o inwestycjach, tylko 

otrzymywali materiały na sesje korespondencyjne. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że przed każdą sesją wraz z materiałami radni 

otrzymywali informację o tym, że mogą zadawać pytania pisemnie lub telefonicznie i zapytał, o jakich 

inwestycjach mówi radny. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa powiedział, że chodzi o dom kultury. 
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Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że remont w domu kultury prowadzony jest ze środków 

bieżących. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, czy zostały wymienione wszystkie wozy strażackie w 

gminie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że jest to niemożliwe, ponieważ gmina nie dysponuje 

takimi środkami. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, czy został złożony wniosek do rządu o dofinansowanie 

zakupu wozu strażackiego. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że udział własny takiego dofinansowania wynosi pół 

miliona, a na to gminę nie stać. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, kiedy zostanie oddana do użytkowania świetlica w 

Januszkowie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że jest już odbiór od stosownych instytucji. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, co z drogami powiatowymi – Januszkowo, Turówko, 

Browina, czy są w planach na kolejne lata. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że cały czas gmina współpracuje ze starostwem 

powiatowym, ale niektóre drogi nie kwalifikują się do remontu na zasadach , jakie były przeprowadzane 

w ostatnim czasie. Jeżeli tylko pojawią się możliwości pozyskania środków, na każdą drogę zostaną 

podjęte działania. 

 

Tomasz Kumus – radny z Kozłowa zapytał, czy gmina występowała z innymi wnioskami na:” Maluch 

plus”, budowa żłobków i przedszkoli. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że w każdej placówce szkolnej w gminie funkcjonuje 

przedszkole i dodał, że wniosek nie był składany. 

 

Barbara Krauze – radna z Turówka zapytała,  czy raport o stanie gminy otrzymują tylko radni. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że raport dostępny jest dla wszystkich i dodał, że publikowany 

jest w biuletynie gminy. 

 

Barbara Krauze – radna z Turówka zapytała, czy gmina otrzymała zwrot majątku ze ŚDS w Sarnowie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że w dalszym ciągu toczy się postępowanie w sądzie. 

 

Marzena Sobczak – radna z Kozłowa odnośnie farm wiatrowych poprosiła o wyjaśnienie, czy jest 

możliwość budowy  budynków w odległości mniejszej niż przewiduje to ustawa, czy zainteresowani 

mieszkańcy otrzymają warunki zabudowy. Zapytała, kiedy planowane jest zakończenie w zakresie 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że warunki zabudowy nie mogą być wydane, ponieważ musi 

być uchwalony plan, którego zakończenie planowane jest do sierpnia następnego roku. 

 

Do raportu o stanie gminy za 2020 rok uwag nie wniesiono. 
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Jacek Jankowski –sekretarz gminy powiedział, że jako przedstawiciel rady powiatu przyłączył się do 

podziękowań za przygotowanie raportu i działań na rzecz gminy. Dodał, że jest dobra współpraca gminy 

ze starostwem. Wsparcie dla szpitala, które w swoim czasie udzieliła Rada, spowodowało, że szpital do 

chwili obecnej działa jako szpital jednoimienny. 

 

Przewodnicząca zamknęła debatę w sprawie raportu o stanie gminy. 

 

Następnie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kozłowo wotum zaufania wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz – przewodnicząca. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że radni będą głosowali nad uchwałą w sprawie udzielenia wotum 

zaufania Wójtowi Gminy Kozłowo. Uchwała jest podejmowana bezwzględną większością głosów 

ustawowego składu Rady i zgodnie z art. 28 aa ust. 9 ustawy o samorządzie gminnym niepodjęcie 

uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu 

wójtowi wotum zaufania.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -   9 głosami za 

              -   1 głosem przeciw 

              -   2 głosami wstrzymującymi 

 

                Uchwałę Nr XL/321/2021 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kozłowo wotum zaufania  

                 – stanowiącą zał. Nr 18 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 19 do protokołu. 

 

do p-ktu 4. Wykonanie budżetu gminy za 2020 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 

 

do pp-ktu 1). Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2020 

rok.  

Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2020 rok przedstawił 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.  

 

Uwag do sprawozdania nie wniesiono. 

 

do pp-tu 2). Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Wójta Gminy 

Kozłowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2020 rok.  

 

Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła Opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Wójta Gminy Kozłowo sprawozdaniu z wykonania 

budżetu gminy za 2020 rok – stanowi zał. Nr 17. 

 

do pp-tu 3). Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2020 – opinia oraz 

wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 

rok.  

 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2020 rok – opinię oraz wniosek 

w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020 rok 

przedstawiła Ewa Nowak - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - stanowi zał. Nr 18. 
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do pp-tu 4. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o wniosku Komisji Rewizyjnej w 

sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo.  

 

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo przedstawiła  Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady 

Gminy– stanowi zał. Nr 19. 

 

do pp-tu 5. Dyskusja. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca otworzyła dyskusję na temat wykonania budżetu i sprawozdania 

finansowego za 2020 rok. 

 

Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2020 rok. 

 

do pp-tu 6. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

gminy za 2020 rok – podjęcie uchwały. 

 

Przewodnicząca podsumowując powiedziała, że działania Rady zmierzające do udzielenia bądź nie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy: zarówno wniosek Komisji Rewizyjnej, jak i uchwała 

Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażają pozytywną opinię o realizacji budżetu gminy za 2020 rok i 

opowiadają się za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy. 

Przypomniała, że absolutorium udzielane jest w związku z prowadzoną działalnością finansową gminy 

i wykonaniem budżetu za rok 2020. 

 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budżetu gminy za 2020 rok przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Statutowa liczba radnych wynosi 15. Obecnych radnych 12. 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                          -    9 głosami za 

                          -    3 głosami wstrzymującymi 

                           

                                  Uchwałę Nr XL/322/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania   

                                     finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za    

                                              2020 rok - stanowiącą zał. Nr 20 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 21 do protokołu. 

 

do pp-tu 7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu 

wykonania budżetu gminy za 2020 rok.  

 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania 

budżetu gminy za 2020 rok przedstawiła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Statutowa liczba radnych wynosi 15. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
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                          -    9 głosami za 

                          -    1 głosem przeciw 

                          -    2 głosami wstrzymującymi 

 

                           

                                           Uchwałę Nr XL/3232021 w sprawie udzielenia absolutorium dla  

                                           Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania budżetu gminy za 2020   

                                           rok - stanowiącą zał. Nr 22 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 23 do protokołu. 

  

Marek Wolszczak – wójt gminy podziękował za udzielenie wotum zaufania i absolutorium. 

   

Przewodnicząca ogłosiła 5 minutową przerwę. 

 

Po przerwie. 

 

do p-ktu 5. Podjęcie uchwał. 

 

do pp-ktu 1). Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021 - 2039 

wraz z uzasadnieniem przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.   

  

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

           -   11 głosami za 

           -     1 głosem wstrzymującym 

 

              Uchwałę Nr XL/324/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

              2021 - 2039– stanowiącą zał. Nr 27 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 28 do protokołu. 

 

do pp-ktu 2). Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok wraz z uzasadnieniem 

przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. Skarbnik wyjaśnił, że wprowadzone zmiany dotyczą 

dotacji od wojewody oraz zwiększenia planu na pomoc finansową na drogę Zaborowo – Kozłowo. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

           -  jednogłośnie 

 

             Uchwałę Nr XL/325/2021 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok – stanowiącą  

             zał. Nr 29 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 30 do protokołu. 

  



10 
 

 

do pp-ktu 3). Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/320/2021 Rady Gminy w 

Kozłowie z dnia 28 maja 2021 r. w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego wraz z 

uzasadnieniem przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.   

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -  jednogłośnie 

 

                 Uchwałę Nr XL/326/2021 w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/320/2021 Rady Gminy w  

                 Kozłowie z dnia 28 maja 2021r w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego –  

                 stanowiącą zał. Nr 31 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 32 do protokołu. 

 

Barbara Marchel – radna z Cebulek i Monika Mazur – radna z Gołębiewa opuściły salę obrad. 

Obecnych 10 radnych. 

 

do pp-ktu 4). Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wraz z uzasadnieniem przedstawiła Alicja 

Hołubowicz - przewodnicząca. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -  jednogłośnie 

  

            Uchwałę Nr XL/327/2021 w sprawie rozpatrzenia petycji - stanowiącą zał. Nr 33 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 34 do protokołu. 

 

do pp-ktu 5). Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/104/2019 Rady Gminy w Kozłowie 

z dnia 18 września 2019 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych  

w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Kozłowo przedstawiła Alicja Hołubowicz - 

przewodnicząca. 

 

Tomasz Kucmus –radny z Kozłowa zapytał,  w jakiej wysokości były środki, jakie jest wynagrodzenie 

nauczyciela mianowanego i jakie będą przeznaczone na to środki. 

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy odpowiedział, że zaplanowane były środki w wysokości 3%, co 

stanowiło kwotę w wysokości około 70 tysięcy złotych, a w tej chwili jest 5 % - wzrost o około 40 

tysięcy złotych. Wynagrodzenie nauczyciela mianowanego ustalane jest co roku i wynosi obecnie ponad 

3 tysiące złotych – dokładnie nie pamięta i musiały to sprawdzić. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

  

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 
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                -  jednogłośnie 

  

               Uchwałę Nr XL/328/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/104/2019 Rady Gminy w  

               Kozłowie z dnia 18 września 2019 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli  

               zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Kozłowo –  

               stanowiącą zał. Nr 35 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 36 do protokołu. 

 

do pp-ktu 6). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo przedstawiła Alicja Hołubowicz - przewodnicząca. 

. 

 

Tomasz Kucmus –radny z Kozłowa zapytał, czy uchwała dotyczy nieruchomości, która jest zabudowana 

i czy obecnie ktoś zamieszkuje nieruchomość. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że jest to nieruchomość, która graniczy z działką osoby 

fizycznej zamieszkałą, natomiast przedmiotowa nieruchomość nie jest zamieszkała. Jest to 

nieruchomość rolna nieograniczona dla rolników. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                          -  jednogłośnie 

 

                        Uchwałę Nr XL/329/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  

                        stanowiącej własność Gminy Kozłowo - stanowiącą zał. Nr 37 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 38 do protokołu. 

 

do pp-ktu 7). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo przedstawiła Alicja Hołubowicz - przewodnicząca. 

.  

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -  jednogłośnie 

  

               Uchwałę Nr XL/330/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej  

               własność Gminy Kozłowo - stanowiącą zał. Nr 39 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 40 do protokołu. 

 

do pp-ktu 8). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Kozłowo 

od PKP S.A. z siedzibą w Warszawie, prawa użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących 

drogi o numerach ewidencyjnych gruntu 796/6 i 796/9 położonych w miejscowości Kozłowo, gmina 

Kozłowo, wraz z prawem własności znajdującej się na przedmiotowych działkach zabudowy 

przedstawiła Alicja Hołubowicz - przewodnicząca. 
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Tomasz Kucmus –radny z Kozłowa zapytał, czy jest to tylko droga, czy działka, na której posadowiony 

jest budynek. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że w ewidencji gruntów przedmiotowa działka występuje 

jako droga. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

           -  jednogłośnie 

 

              Uchwałę Nr XL/331/2021 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę    

              Kozłowo od PKP S.A. z siedzibą w Warszawie, prawa użytkowania wieczystego  

              nieruchomości stanowiących drogi o numerach ewidencyjnych gruntu 796/6 i 796/9  

              położonych w miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo, wraz z prawem własności znajdującej   

              się na przedmiotowych działkach zabudowy–   stanowiącą zał. Nr 41 do protokołu. 

    

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 42 do protokołu. 

  

do pp-ktu 9). Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań administracji rządowej utrzymania grobów i 

cmentarzy wojennych na terenie gminy Kozłowo przedstawiła Alicja Hołubowicz - przewodnicząca. 

 

Tomasz Kucmus –radny z Kozłowa zapytał,  jaka jest kwota dotacji. 

 

Alicja Hołubowicz- przewodnicząca odpowiedziała, że 7 tysięcy złotych. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

           -  jednogłośnie 

 

              Uchwałę Nr XL/332/2021 w sprawie przyjęcia zadań administracji rządowej utrzymania      

              grobów i cmentarzy wojennych na terenie gminy Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 43 do    

              protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 44 do protokołu. 

 

do p-ktu 6. Informacja wójta gminy z działalności międzysesyjnej. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

 

Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa zapytał, czy została wydana pozytywna opinia na żwirownię  

w Michałkach. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że  trwa jeszcze postępowanie i dodał, że inwestor 

wystąpił do urzędu o zorganizowanie takiego spotkania z mieszkańcami, ale gmina odmówiła, ponieważ 

jest stroną w sprawie, to nie może tego robić. Dodał, że z tego co jest mu wiadomo spotkanie jest 

przewidziane na 14 lipca w Szkotowie. 

 

Benedykt Chaliński – radny z Januszkowa zapytał, o fotowoltaikę w Januszkowie. 
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Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że są to grunty prywatne, po byłej żwirowni, 

wydzierżawione dla firmy, która planuje budowę elektrowni fotowoltaicznej. 

 

Uwag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 

 

Informacja wójta gminy stanowi zał. Nr 45 do protokołu. 

 

do p-ktu 7. Wolne wnioski. 

  

Marzena Sobczak – radna z Kozłowa zgłosiła, że w Kozłowie przy drodze wojewódzkiej nie świecą 

lampy uliczne. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że zostanie to zgłoszone. 

 

Marzena Sobczak –radna z Kozłowa zapytała, kto zajmuje się pasem przy ulicy Nidzickiej i Kolejowej, 

a chodzi jej o krzaki znajdujące się w tym miejscu. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że jest to pas drogowy drogi wojewódzkiej i dodał, że 

ciągłe zgłoszenia w sprawie wycinki, bądź przycięcia krzaków, które oprócz tego, że stanowią 

zagrożenie dla użytkowników drogi, to nie poprawiają estetyki miejscowości, nie przynoszą 

wymaganych rezultatów. Zapewnił, że w dalszym ciągu gmina będzie podejmowała kroki zmierzające 

do znalezieni rozwiązania tej sprawy. 

 

Marzena Sobczak – radna z Kozłowa zapytał, kto zajmuje się opróżnianiem koszy na śmieci i ile razy 

jest to robione. 

 

Marek Wolszczak –wójt gminy odpowiedział, że kosze na śmieci opróżniane są według potrzeb na 

każdorazowe zgłoszenie. 

 

Marzena Sobczak – radna z Kozłowa powiedziała, że ma informację, że w okresie wakacyjnym będzie 

montowana kostka przy ulicy Kolejowej i zapytała, kiedy to będzie. 

 

Marek Wolszczak –wójt gminy odpowiedział, że nie ma informacji na ten temat. 

 

Barbara Marszelewska – radna z Kozłowa wnioskowała, o postawienie znaku drogowego 

ograniczającego prędkość na ulicy Kościelnej. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że gmina może jedynie zwrócić się do zarządu dróg, ponieważ 

jest to droga powiatowa. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zgłosił opróżnienie przenośnych toalet przy placu zabaw. 

 

Marek Wolszczak - wójt gminy odpowiedział, że zostało to już wykonane. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że aktualnie trwają prace nad zgłaszanie źródeł ciepła 

i zapytał, jak to ma wyglądać w naszej gminie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że na zgłoszenia budynków indywidualnych gmina ma 

12 miesięcy licząc od 1 lipca. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy w Szkudaju ktoś zgłaszał budowę fotowoltaiki. 
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Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że jest to kwestia przyszłościowa. Pewne działki zostały 

przeznaczone w celu pozyskania inwestora na posadowienie takiej inwestycji, jednak na chwilę obecną 

nie ma jeszcze inwestora. 

 

 Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, odnośnie problemu z brudną wodą na ulicy Sportowej i 

Słonecznej i zapytał, czy zostaną wymienione wszystkie hydranty. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że hydranty będą wymieniane sukcesywnie i w miarę 

możliwości. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy były prowadzone rozmowy z sanepidem w kwestii 

rekompensat za wodę w tym okresie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział że takich rozmów nie było i dodał, że jest to zapytanie do 

prezesa Eko Kozłowo.. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, dlaczego traktorek zakupiony na potrzeby sołectwa 

Kozłowo, wykorzystywany jest do koszenia w innych miejscowościach. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że było to zdarzenie jednorazowe, ponieważ zaszła taka 

potrzeba. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy radni poznają rezultat likwidacji ZGKiM, chodzi o 

raport zysków i strat i jak gmina na tym wyszła. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że w raporcie o stanie gminy przestawił, że gmina 

wykupiła udziały za kwotę mniejszą, niż były one warte i to o czymś świadczy. 

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy wyjaśnił, że zę spółka wcześniej była z obcym kapitałem, a w tej 

chwili gmina jest 100% udziałowcem. Przypomniał, że od czasu zarządzania przez gminę został 

uruchomiony dodatkowy reaktor, wzięta w leasing nowa koparka, prowadzona jest inwestycja do 

Niedanowa, która miała kosztować ponad 2 miliony złotych, a zostanie zrobiona za 600 tysięcy złotych 

i dodał, że jak widać jest to efekt dodatni. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy została zakończona kontrola zbiorników 

bezodpływowych. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że nie została zakończona i termin został przedłużony do 

2022 roku. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy został złożony wniosek na miejscowości po byłych 

PGR-ach. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że wnioski zostały złożone, jednak gmina nie 

zakwalifikowała się. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa przypomniał, że kolejny raz wnioskuje o budowę przedszkola ze 

żłobkiem w Kozłowie i przystąpienie do programu „Maluch plus”. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że z tego co wie, to mieszkańcy gminy z miejscowości 

odległych takich jak na przykład Turowo, nie skorzystają, ponieważ odległość do Kozłowa jest duża i z 

tego względu jest im wygodniej dowieźć dziecko na przykład do Nidzicy, gdzie również jest ich miejsce 
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pracy. Dodał, że było to już kiedyś sprawdzane i  wówczas było małe zapotrzebowanie. Zapewnił, że 

zostanie przeprowadzone ponowne badanie rynku w tej kwestii. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, dlaczego nie przystąpiliśmy do programu budowy 

mieszkań pod wynajem. 

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy wyjaśnił, że w tym celu należy zebrać odpowiednią liczbę 

zainteresowanych mieszkańców spełniających wymagane kryteria dotyczące zarobków oraz dokonanie 

wpłaty odpowiedniej kwoty. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, żeby zrobić informację dla mieszkańców o możliwości 

przystąpienia do programu na kolejne lata. 

Następnie zapytał, czy mieszkańcy mają możliwość wynajęcia sali, na zasadzie jak były wynajmowane 

z domu kultury. 

 

Marek Wolszczak- wójt gminy odpowiedział, że sale, które były wcześniej do tego przeznaczone 

obecnie zaspakajają ważniejsze potrzeby mieszkańców. Dodał, że  sale nie zarabiały nic, ponieważ 

wynajmowane były 2-3 razy w roku. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy został złożony wniosek na budowę Biedronki. 

 

Marek Wolszczak odpowiedział, że nie został złożony. 

 

Barbara Krauze – radna z Turówka zapytała, gmina będzie składała wniosek odnośnie konkursu na 

utylizację folii rolniczej. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że jeśli będzie taka możliwość to tak. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za 

przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia XL Sesji Rady Gminy w 

Kozłowie. 

 

 

Protokołowała:                                                                             Przewodnicząca Rady Gminy: 

 

 Anna Jacyno                                                                                            Alicja Hołubowicz 

 

 

 


